

ایران سال نازدهم-شماره ۲۳۰۱

گزارش روز نکاتی درباره آخرین گزارش «البرادعی» درباره ایران

ایران در حال تولید بومی سوخت هسته‌ای

آخرین گزارش محمد البرادعی در جایگاه مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، در حالی جمع گذشته منتشر شد که وی برای بیستمین بار بر همکاری‌های ایران با آژانس و اعمال موافقتنامه جامع پادمانی اذعان کرده است.

به گزارش ایرنا، گزارش‌های تمام‌فعالیت‌های ایران را درباره اجرای موافقتنامه پادمان‌های معاهده منع اشاعه تسلیحات هسته‌ای (ان.پی.تی) و مفاد ترتیب‌ده در قطعنامه‌های ۱۷۳۷ (۲۰۰۶)، ۱۷۴۷ (۲۰۰۷) و ۱۸۰۳ (۲۰۰۸) و ۱۸۲۵ (۲۰۰۸) شورای امنیت سازمان ملل درباره جمهوری اسلامی ایران، پوشش می‌دهد.

این گزارش در پنج بخش مربوط به فعالیت‌های جاری مربوط به غنی‌سازی، فعالیت‌های بازفراوری، پروژه‌های مربوط به رآکتور آب سنگین، دیگر مسائل اجرایی و ابعاد نظامی احتمالی و ۳۰ بند تنظیم شده است.

● **هماهنگی‌ها و توافقات‌های موجود میان ایران و آژانس**

در این گزارش بر چندین مورد از هماهنگی و توافق‌های موجود میان آژانس و ایران اشاره شده‌است.

بر همین اساس، البرادعی می‌نویسد «مواد هسته‌ای در FEP ((کارخانه غنی‌سازی سوخت)) از جمله سوخت، تولید و عوامل آن همچنین همه آبشارهای نصب شده، سوخت‌گیری و ایستگاه‌های بازگیری (تخلیه) همچنان تحت کنترل و نظارت آژانس قرار دارد.»

آژانس از ایران خواسته بود با توجه به شمار فزاینده آبشارهای در حال نصب در تأسیسات غنی‌سازی سوخت و میزان افزایش یافته تولید اورانیوم با درصد غنی‌ی پایین در تأسیسات، برشفورته‌ها و اقدامات نظارتی ویژه‌ترکنده در تأسیسات غنی‌سازی سوخت مورد نیاز آژانس بوده تا بطور کامل به برآورده ساختن اهداف پادمانی خود برای تأسیسات ادامه دهد.

البرادعی با اشاره به سه بازرسی سرزده موفقیت‌آمیز از تأسیسات غنی‌سازی سوخت و ۲۹ بازرسی سرزده از این تأسیسات از مارس ۲۰۰۷ تاکنون، تأکید کرد: نتایج نمونه‌های محیطی گرفته شده در تأسیسات غنی‌سازی سوخت و تأسیسات غنی‌سازی آزمایشی سوخت نشان می‌دهد که هر دو مرکز تجهیزات کنترل کیفیت نهایی حال فعالیت بوده‌اند(کمتر از پنج درصد غنی‌سازی اورانیوم-۲۳۵).

مدیرکل آژانس اتمی با اشاره به خواست آژانس از ایران در ۱۹ ژوئن سال ۲۰۰۹ میلادی برای به روز کردن پانسخ نامه اطلاعات (DIQ) مربوط به طراحی کارخانه تولید سوخت (FMP) و رآکتور هسته‌ای تحقیقاتی (IR-۴۰) برای انعکاس مشخصات آزمایش مجتمع سوخت مورد تأیید آژانس در جریان بازرسی ماه مه ۲۰۰۹ میلادی از کارخانه تولید سوخت، به پاسخ ایران در این زمینه در مورخ ۲۱ آگوست سال ۲۰۰۹ میلادی اشاره می‌کند و می‌گوید که «این نامه در حال بررسی توسط آژانس است.»

در این گزارش می‌خوانیم: «در ۱۱ آگوست سال ۲۰۰۹ میلادی، آژانس درخواست دسترسی به اطلاعات مربوط به راستی‌آزمایی سیاهه فیزیکی (PIV) و راستی‌آزمایی اطلاعات مربوط به طراحی (DIV) درباره کارخانه تولید سوخت (FMP) را مطرح کرد که همزمان پانسخ نامه شد تجهیزات کنترل کیفیت نهایی نصب شده اند و مجتمع سوخت که درپالا به آن اشاره شد، در حال گذراندن مراحل آزمایش کنترل کیفیت است. ارزیابی نتایج راستی‌آزمایی سیاهه فیزیکی مراحل خود را طی می‌کند.»

البرادعی ادامه می‌دهد: «در تاریخ ۱۷ آگوست سال ۲۰۰۹ میلادی، ایران بدنبال تکرار درخواست‌های آژانس زمینه دسترسی آژانس به رآکتور IR-۴۰ اراک را فراهم ساخت، همزمان آژانس توانست راستی‌آزمایی اطلاعات مربوط به طراحی (DIV) را اجرا کند. آژانس تأیید کرد مراحل ساخت تأسیسات در حال انجام‌است.»

وی با اشاره به تخمین ایران درباره تکمیل ۹۵درصدی کار ساخت عمرانی و ۴۳درصدی مرکز، خاطر نشان می‌کند: تأسیسات در مرحله کنونی ساخت خود با اطلاعات طراحی که ایران از تاریخ ۲۴ ژانویه ۲۰۰۷ در اختیار آژانس قرار داد، مطابق بود. در این گزارش با اشاره به استفاده آژانس از تصاویر ماهواره‌ای به نظارت بر وضع مرکز تولید آب سنگین ادامه داده است که به نظر می‌رسد این مرکز از گزارش قبلی تاکنون در حال فعالیت بوده است. مطابق نتیجه ارزیابی آژانس از نتایج راستی‌آزمایی فیزیک اقلام فیزیکی (PIV) صورت گرفته در تأسیسات تبدیل اورانیوم را در مارس ۲۰۰۹ با اقلام مواد هسته‌ای اعلام شده از سوی ایران در تأسیسات تبدیل اورانیوم از دیگر بندهای این گزارش است.

در این گزارش به همکاری ایران دربرابر نصب سیستم (سامانه) نظارتی و کنترل در تأسیسات بوشهر از سوی آژانس با پیش‌بینی بازگیری سوخت به نیروگاه هسته‌ای بوشهر در تاریخ ۲۲ تا ۲۵ آگوست سال ۲۰۰۹ میلادی و همچنین اعلام غیرفعال بودن آزمایشگاه شیمی اورانیوم اصفهان پس از انتقال دادن همه مواد هسته‌ای اشاره شده است.

- خواست‌ها و ادعاهای آژانس از ایران**

البرادعی در بخش «اطلاعات طراحی» با اذعان به اینکه «ایران تنها دولتی است که دارای فعالیت‌های چاشمگیر هسته‌ای با اعمال موافقتنامه جامع پادمانی است، است. ایران می‌خواهد برای اطلاع به موقع آژانس از ساخت تأسیسات جدید و تغییرات در طراحی تأسیسات موجود، اجاری که مورد تجدیدنظر قرار گرفته ۲/۱ متمم ترتیبات بخش کلی مفاد اولیه اطلاعات طراحی شده را در نظر گیرد.

دسترسی به اطلاعات خواسته‌شده اولیه مربوط به طراحی نیروگاه هسته‌ای در دست ساخت در درخوین از دیگر خواسته‌های آژانس از ایران است.

در بند ۵۵ گزارش، البرادعی با استناد به گزارش‌های پیشین خود (گزارش 17 Gov/2009/35)، برخی مسائل را سبب نگرانی، از جمله: خواننده و ادامه می‌دهد «برای آن بین بردن وجود ابعاد نظامی احتمالی برنامه هسته‌ای ایران نیت به شفاف‌سازی است. بررسی‌های جامع اطلاعاتی، شرایط دستیابی به سنس فلز اورانیوم، گزارش‌های فعالیت‌های تحقیق و توسعه نظامی در ارتباط با مؤسسات و شرکت‌هایی که می‌توانند برای برنامه هسته‌ای مرتبط باشند و همچنین تولید تجهیزات و ادوات مرتبط هسته‌ای توسط شرکت‌های متعلق به صنایع دفاع از مواردی است که البرادعی آن را به تفصیل شرح می‌دهد.

البرادعی در بخش دیگری از گزارش خود تأکید می‌کند آژانس «اجازه یابته» مشروخی از تمام سنسورهای اطلاعاتی است. آن را نشانه «ریاضی مستقیم بین سندسازی ۲۰۰۸ میلادی مدیرکل آژانس اتمی آمده است، به ایران ارائه دهد. وی در ادامه اذعان می‌کند «فشارهای اعمال شده توسط برخی کشورهای عضو آژانس درباره ارائه این اطلاعات به ایران، انجام گفت‌وگوهای مفصل با ایران را درباره این موضوع برای آژانس دشوارتر کرد.»

البرادعی همچنین تنها با استناد به وجود اصل یک نامه که «بخشی» از سندسازی مرتبط با پروژه نمک سبز اصفهان است. آن را نشانه «ریاضی مستقیم بین سندسازی مرتبط و ایران» دانست و خواست به افرادی که نام آنان در این نامه برده شده است دسترسی داشته باشد.

این موارد به استناد اسنادی است که صحت آنها تاکنون مشخص نشده یا براساس دلایلی واهی و ابتدایی برداشته‌ای تأیید نشده و اشتباه آژانس از رفتارهای ایران، بر اساس احتمال مورد نظر فلز گرفته‌اند و بدون رعایت جنبه‌های حقوقی آن، این موارد را در گزارش رسمی و نظارتی لحاظ کرده‌اند.

همچنین از ایران خواسته می‌شود گام‌های لازم را در راستی‌آزمایی مبنی بر نبود مواد و فعالیت‌های هسته‌ای اعلام نشده در ایران بردارد در حالی که ایران اصل وجود این موارد را قبول ندارد.

اجرای پروتکل الحاقی از دیگر موارد مورد تأکید البرادعی است.

● **برنامه‌های اتی ایران و آژانس**

البرادعی درباره برنامه‌های اتمی آژانس در ایران نیز به ذکر توضیحاتی می‌پردازد. وی می‌نویسد: «راستی‌آزمایی فهرست اقلام فیزیکی (PIV) بعدی در تأسیسات غنی‌سازی سوخت برای نوامبر ۲۰۰۹ برنامه‌ریزی شده است. در آن زمان، آژانس قادر خواهد بود اقلام تمام مواد هسته‌ای در تأسیسات را راستی‌آزمایی کرده و تعادل مواد هسته‌ای را پس از اینکه درپچه‌های سرد تخلیه شدند، ارزیابی کند.»

آژانس پیش‌بینی کرده‌است بازگیری سوخت به نیروگاه هسته‌ای بوشهر، در ماه‌های اکتبر/نوامبر سال ۲۰۰۹ میلادی انجام شود(Gov/2009/35, para. 15) و در این راستا یک سیستم (سامانه) نظارتی و کنترل در تأسیسات بوشهر نصب کرده است.

همچنین آژانس برای بررسی ادعای ایران درباره غیرفعال شدن آزمایشگاه شیمی اورانیوم اصفهان پس از انتقال مواد هسته‌ای آن یک جدول زمان‌بندی تعیین کرده است. آژانس ارائه مشروخی از مطالعات ادعایی در اختیار خود را به ایران در دستور

برای بنا بر اعلام آژانس است.

نیاز ایران به تأمین اطلاعات طراحی جزئی‌تر و به‌روزتر بویژه درباره ویژگی‌های سوخت هسته‌ای، مدیریت سوخت، تجهیزات انتقال، حسابرسی مواد هسته‌ای و سیستم کنترل مورد تأکید البرادعی قرار گرفته است.

نکته مهم در این گزارش که باید از چشم دور بماند تأکید البرادعی بر عزم ایران در اتکا به تولید بومی است. وی می‌نویسد: «ایران همچنین اعلام کرد هیچ روزه سلول داغ یا بازوی مکانیکی از منابع خارجی به دست نیامد و در کشور در حال بررسی تولید داخلی (بومی) آنهاست.»

گروه سیاسی –

نخجفی: کمتر از ۹۰ روز دیگر محمد البرادعی سکان مدیریت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را به یوکیا آماتو، دیپلمات ژاپنی خواهد سپرد و در پایان نسومین دوره مسئولیت خود، کتار خواهد رفت.

البرادعی دیپلمات مصری ۶۷ساله، دوازده سال پیش به جای هانس بلیکس، مدیر سابق آژانس اتمی نشست. گزارشهای او از برنامه هسته‌ای کشورهای جهان از جمله ایران، وین را به پایان نسومین دوره مسئولیت خود؛ هر چند که تصمیم سازی این نهاد ناظر بین‌المللی به واسطه فشارهای سیاسی صاحبان حق و تنواز از جمله درباره برنامه هسته‌ای ایران در مقطعی در حاشیه قرار گرفت و سرنوشته این پرونده امنیت تخصصی به جای وین، در شورای امنیت سازمان ملل دنبال شد.

البرادعی پس از اترلینگ کول (دانشمند آمریکایی)، زیگوار داکلوند (دانشمند سوئدی) و هنس بلیکس (سوئدی) چهارمین مدیرکل آژانس اتمی از ابتدای تشکیل (۱۹۶۶ میلادی) محسوب می‌شود و او نیز به مانند دیگر سکانداران سازمانهای بین‌المللی با خط قرمزها و استانداردهای دوگانه غرب مواجه بود. غرب در حالی که با شفاف سازی فعالیت‌های هسته‌ای رژیم صهیونیستی موافق نبود، در عین حال بر آژانس اتمی برای نظارت بیشتر بر برنامه اتمی کشورهای نظیر ایران و… فشار می‌آورد. در این استاندارد دوگانه بود که تأسیسات هسته‌ای و تولید جنگ‌افزار اتمی رژیم فصل ششم از دستورالعملی مانده به ۱۸ ماده آژانس قرار نگرفت و از سوی دیگر، ایران با وجود همکاریهای آفرین در مقابل بین‌المللی روزبه‌روز با درخواست‌های رافزورتن آژانس روبه‌رو می‌شد.

از آنجا که برنامه همکاریهای ایران یکی از کارزارهای غرب برای مقابله با نظام جمهوری اسلامی ایران بود، آژانس اتمی همواره تحت فشارهای این دولتها بود. همچنانکه امروز مجموعه گزارشهای دیپلوماژ البرادعی به باذکار مانده است، او از یک سو بر عدم انحراف فعالیت‌های اتمی ایران صرا می‌گذاشت و از سوی دیگر، میدان را برای فضاسازی غرب علیه تهران باز می‌گذاشت.

بی‌اعتباری ایران در این‌باره نامفصل پیرونده اتمی ایران از محل قانونی رسیدگی آن – آژانس و شورای حکام – با تلاش‌های آمریکا و دولتهای متخاصم با ایران نظیر انگلیس و فرانسه به جایگاهی سیاسی –

شورای امنیت – ارسال شد. البرادعی در حالی آذرماه با آژانس اتمی حاشیگفتی می‌کند که تاکنون قادر نشده است که ادامه بررسی پرونده ایران را از نیویورک به وین بکشد. تاکنون بررسی پرونده تهران در شورای امنیت با صدور چهار قطعنامه ۱۷۳۷ (۲۰۰۶)، ۱۷۴۷ (۲۰۰۷)، ۱۸۰۳ (۲۰۰۸) و ۱۸۲۵ (۲۰۰۸) همراه بوده که به جز مورد آخر که نامشخص و جدت نامشعی ۵+۱ در قبال ایران بود، بقیه با برخی تحریم‌های ضد ایرانی و همچنین درخواست غیرقانونی تخلیغ غنی‌سازی اورانیوم در کشورهای هره‌راه بوده است. این درحالی است که تأسیسات ۸۶ ایران و آژانس برای حل و فصل شدن

موضوع باقی مانده تفاهم کردند تا بلکه با حل و فصل این موضوعات، پرونده ایران به روال طبیعی خود در آژانس برگردد. در این برنامه کار در موضوعاتی نظیر پولونیوم، ساترزیویزه‌های پی.یک و پی.دو، سند اورانیوم فلزی، منشأ آلودگی در یکی از تجهیزات یک دانشگاه فنی، پولونیوم و معدن کچین مورد توافق قرار گرفت.

سوم اسفند ماه ۸۶ و با انتشار گزارش البرادعی و بخودمه نمودن کلیه موضوعات باقی مانده بود که حکایت ملت ایران اثبات و پیروزی و دستاورد بزرگ آن حاصل شد. در این گزارش، بسته شدن سه موضوع باقی مانده آلودگی در یکی از تجهیزات یک دانشگاه فنی، پولونیوم، معدن کچین و در واقع، بسته شدن شش موضوع باقی مانده آلودگی در این استاندارد دوگانه بود که تأسیسات هسته‌ای و تولید جنگ‌افزار اتمی رژیم

ماه آویو هیچ گاه در دسترس آژانس قرار نگرفت و از سوی دیگر، ایران با وجود همکاریهای آفرین در مقابل بین‌المللی روزبه‌روز با درخواست‌های جمهوری اسلامی ایران بود، آژانس اتمی همواره تحت فشارهای این دولتها بود. همچنانکه امروز مجموعه گزارشهای دیپلوماژ البرادعی به باذکار مانده است، او از یک سو بر عدم انحراف فعالیت‌های اتمی ایران صرا می‌گذاشت و از سوی موج جدید فضاسازی علیه ایران باز گذاشت.

بی‌اعتباری ایران در این‌باره نامفصل پیرونده اتمی ایران از غیرمستند اعلام کرده و این خود دستاورد قابل توجهی در این گزارش است.

سلطانیه نماینده دائم ایران در آژانس اتمی نیز از ارزیابی گزارش‌های البرادعی در ارتباط با ایران می‌گوید: «اگرچه بعضا از نحوه گزارشات مدیرکل خشنود نبودیم ولی از این که البرادعی علیرغم فشارهای سیاسی بودن استخوان تمام گزارشات به جرات اذعان کرده که شواهدی مبنی بر نظامی بودن برنامه هسته‌ای ایران وجود ندارد یک گواهی بی‌مبلملی مبنی بر صلح‌آمیز بودن فعالیت‌های هسته‌ای ایران است. قدردانی می‌کنیم. نظرات نظر و موضوعی بنچمین مدیرکل آژانس اتمی می‌رفت با توجه به این که موضوعات به این اقدام غیرحقوقی تن دهد و بلکه اصلی با آژانس همگی حل و فصل شده به صرف ادعای آمریکا که خود شراهای غرب در گزارش به عدم اصالت مدارک اذعان کرده این موضوع تاکنون ادامه نمی‌یافت لذا انتظار می‌رود مدیرکل بعدی با این

داخلی

مروری بر کارنامه چهارمین مدیرکل آژانس اتمی

بازیگری البرادعی در رویارویی هسته‌ای ایران و غرب



بیستم البرادعی بر فعالیت‌های ایران، یک دروغ بزرگ تلقی شود. کارشناسان معتقدند: در شرایطی که بیش از یک ماه غربی‌ها مجموعه‌ای از اسناد جعلی و اسناد ادعایی را منتشر کرده و، تصور می‌کردند می‌توانند به برنامه‌های هسته‌ای کشورمان ماهیت نظامی دهند، گزارش اخیر محمد البرادعی نشان داد که آژانس برای این اسناد اعتباری قائل نیست. آنها توقع داشتند تا این اسناد ادعایی به صورت ضمیمه در گزارش محمد البرادعی منتشر شود و حتی با متهم کردن البرادعی به پنهان کاری تلاش داشتند تا وی را در این مورد تحت فشار قرار دهند اما این اسناد ادعایی در ضمیمه گزارش منتشر نشده که نشان دهند آن است که طبق اظهارات اعتباری وی بی‌وزن می‌اند. از این رو کلیدی‌ترین نکته گزارش آژانس، بی‌اعتباری مطالعات ادعایی ضمیمه است.

● **تهران و گزارشهای آژانس**
تهران، آخرین گزارش مدیرکل را در قیاس با گزارشهای پیشین وی «مبیت تر» می‌داند. علی‌اکبر صالحی معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی با اعلام این‌ نظر گفته است که آژانس به پشتوانه همکاری‌های ایران، مقاومت نسبتاً مفهوالی از خود در مقابل زیاده‌خواهی‌های برخی کشورهای متخاصم نشان داده و کشورش اتهامات ادعایی به عنوان سند ضمیمه گزارش، خودداری کرده است. وی گفت: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارش خود و با عیارت صریح، این ادعاها را غیرمستند اعلام کرده و این‌ خود دستاورد قابل توجهی در این گزارش است.

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با بیان این مطلب که «ما باید توانیم برای حل کامل مسئله هسته‌ای ایران اقدام کنیم»، اظهار داشت: در دنیا هیچ مسئله‌ای نیست که قابل حل نباشد. اگر ما چنین نیت داشته باشیم هر مسئله‌ای قابل حل خواهد بود. در حالی جهان آخرین گزارش‌های البرادعی را از وین شنید که مأموریت گزارش گزارش‌های آژانس از این پس به آمانوی ژاپنی خواهد بود. نظرات نظر و موضوعی بنچمین مدیرکل آژانس اتمی می‌رفت با توجه به این که موضوعات به این اقدام غیرحقوقی تن دهد و بلکه اصلی با آژانس همگی حل و فصل شده به صرف ادعای آمریکا که خود شراهای غرب در گزارش به عدم اصالت مدارک اذعان کرده این موضوع تاکنون ادامه نمی‌یافت لذا انتظار می‌رود مدیرکل بعدی با این

چهارشنبه ۱۱ شهریورماه ۱۳۸۸-۱۲رمضان ۱۴۳۰- ۲ سپتامبر ۲۰۰۹ - صفحه ۵

ماه میهمانی خدا

شرح دعای روز دوازدهم

حجت‌های سیاسی که فضای آژانس را که سازمانی فنی – تخصصی است، سموم نکند و به آن خاتمه دهد.
ارزیابی مجموعه گزارش‌های «دوپهلویی البرادعی نشان می‌دهد که وی در صدد راضی نگه‌داشتن کشورهای غربی بخصوص آمریکا نیز بوده است. واشنگتن در پایان دوره دوم مأموریت البرادعی با تمدید این مسئولیت مخالف بود اما دیدار البرادعی و رایس وزیر خارجه وقت آمریکا در واشنگتن پایان‌یبراین‌مخالفت‌ها بود.

از سوی دیگر برخی کارشناسان نیز معتقدند گزارش‌های البرادعی تا کنون در برخی مقاطع توانست از فشار البرادعی با تمدید این مسئولیت مخالف بود اما دیدار البرادعی و رایس وزیر خارجه وقت آمریکا در واشنگتن پایان‌یبراین‌مخالفت‌ها بود.

از سوی دیگر برخی کارشناسان نیز معتقدند گزارش‌های البرادعی تا کنون در برخی مقاطع توانست از فشار البرادعی با تمدید این مسئولیت مخالف بود اما دیدار البرادعی و رایس وزیر خارجه وقت آمریکا در واشنگتن پایان‌یبراین‌مخالفت‌ها بود.

● **البرادعی: ساهل تاریخی**
البرادعی که ۲۰۰۵ به همراه آژانس اتمی جایزه صلح نوبل را به نام خود ثبت کرد، شاهدی تاریخی در ارتباط با موضوع هسته‌ای ایران است. همچنانکه روزی خاورپرز دکوتیاریا، دبیر کل وقت سازمان ملل متحد در خصوص جنگ تحمیلی شجاعانه نظر داد اما این اسناد ادعایی در ضمیمه گزارش منتشر شده که نشان دهند آن است که طبق اظهارات اعتباری وی بی‌وزن می‌اند. از این رو کلیدی‌ترین نکته گزارش آژانس، بی‌اعتباری مطالعات ادعایی ضمیمه است.

● **تهران و گزارشهای آژانس**
تهران، آخرین گزارش مدیرکل را در قیاس با گزارشهای پیشین وی «مبیت تر» می‌داند. علی‌اکبر صالحی معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی با اعلام این‌ نظر گفته است که آژانس به پشتوانه همکاری‌های ایران، مقاومت نسبتاً مفهوالی از خود در مقابل زیاده‌خواهی‌های برخی کشورهای متخاصم نشان داده و کشورش اتهامات ادعایی به عنوان سند ضمیمه گزارش، خودداری کرده است. وی گفت: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارش خود و با عیارت صریح، این ادعاها را غیرمستند اعلام کرده و این‌ خود دستاورد قابل توجهی در این گزارش است.

سلطانیه نماینده دائم ایران در آژانس اتمی نیز از ارزیابی گزارش‌های البرادعی در ارتباط با ایران می‌گوید: «اگرچه بعضا از نحوه گزارشات مدیرکل خشنود نبودیم ولی از این که البرادعی علیرغم فشارهای سیاسی بودن استخوان تمام گزارشات به جرات اذعان کرده که شواهدی مبنی بر نظامی بودن برنامه هسته‌ای ایران وجود ندارد یک گواهی بی‌مبلملی مبنی بر صلح‌آمیز بودن فعالیت‌های هسته‌ای ایران است. قدردانی می‌کنیم. نظرات نظر و موضوعی بنچمین مدیرکل آژانس اتمی می‌رفت با توجه به این که موضوعات به این اقدام غیرحقوقی تن دهد و بلکه اصلی با آژانس همگی حل و فصل شده به صرف ادعای آمریکا که خود شراهای غرب در گزارش به عدم اصالت مدارک اذعان کرده این موضوع تاکنون ادامه نمی‌یافت لذا انتظار می‌رود مدیرکل بعدی با این

افسران جوان، خواب «مهر» را بر آشوب‌طلبان آشفته می‌کنند

نیروهای تحول خواه بتوانند استفاده کنند.حجت‌الاسلام والمسلمین محمدیان افزود: ما معتقدیم جواب خوبی به دلایل مختلف نداشتند.این گروه‌ها بگیرند. اولین علت، آن اینکه فضای دانشگاه‌ها فضای منفک از مردم نیست. اگر دشمنان نظام بتوانند دانشگاه‌ها را از فضای مردمی جدا کنند موفق شده‌اند که معتقدیم بسیار در این زمینه تلاش کرده‌اند توفیق نیافته‌اند.

● **اسرور مهمترین وظیفه دانشجویان تفکر و جلوگیری از تنش است**

مدیر گروه جامعه‌شناسی دانشکده علوم اجتماعی، مهمترین وظایف دانشجویان و دانشگاهیان در این برهه زمانی را جلوگیری از اختلاف و تنش در جامعه و درعین حال تأمل، و کاوگی و نقد رخداد‌های اخیر جامعه دانست. دکتر حسین کویپنایان اظهارداشت: بطور طبیعی، حوادث سیاسی جامعه پیشترین بازتاب را در دانشگاه‌ها دارد و دانشجویان و دانشگاهیان می‌بایست با تفکر در خصوص حوادثی که بعداز انتخابات رخ داده، احتمالاً فضای مثبتی را از طریق دانشگاه ایجاد و توسعه دهند.
● **اساتید و دانشجوین دانشگاه‌ها را در اختیار افراطیون قرار نمی‌دهند**
در این زمینه رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه تبریز استاد گفت: اساتید و دانشجویان به عنوان فرماندهان و افسران جبهه جنگ نرم فضای دانشگاه‌ها را در اختیار افراطیون قرار نخواهند داد.
حجت‌الاسلام والمسلمین محمد مهدی کریمی، رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه تبریز مدرس در گفت‌وگو با فارس تصریح کرد: اگر دانشجوین دانشگاه‌ها و محیط‌های علمی و آموزش عالی کامیو توانند با کمک اساتید و دانشجویان مسائل را حل کنند، مطمئناً در همه‌یامه‌ی روزها مشکلی از جانب افراطیون نخواهیم داشت.
کریمی ادامه داد: نکته‌ای که رهبری در خصوص فراماده‌ی اساتید مطرح کرده‌بودند یک امر واقعی است و لازم است اساتید و مسئولان دانشگاه‌های فضای دانشگاه‌ها را به دست گرفته و آن را مدیریت کنند. وی تأکید کرد: مطمئناً با مدیریت اساتید و همراهی و همراهی جوانان و دانشجو به هیچ عنوان نیازی به اقدامات امنیتی نخواهد بود و با یک فضای معنوی و علمی از این‌ گداز هم عبور کرده و مشکلات پیش نخواهد آمد.

الهی عفت و زورین در مقابل گناهان انسان را از اوج اعتدالی انسانی ساقط می‌کند

حسین ابراهیم نژاد «اللهم زینی فیه البسستر و العفاف و استترنی فیه بلباس القنوع و الکفاف و احملتی فیده علی العدل و الانصاف و امنی فیه من کل ما اخاف بعصمتک یا عصمه الخائفین»
ترجمه: ای خدا در این روز مرا به زیور عفت بیاری و به جامه قناعت و کفاف بیوشان و به کار عدل و انصاف بدار و از هر چه که ترسانم مرا ایمن ساز به نگهبانی خود ای نگهدار عصمت‌بخش خدا ترسان.

عفت چیست و چه آثار و فوایدی به همراه دارد ؟

عفت به گفته «راغب» در کتاب مفردات، به معنی پدید آمدن حالتی در نفس است که آدمی را از غلبه شهوت بازمی‌دارد و «عقیفه» به کسی گفته می‌شود که دارای این وصف و حالت باشد.

باید دانست «عفت» نقطه مقابل «شکم‌پرستی و شهوت‌پرستی» است که از مهمترین فضایل انسانی محسوب می‌شود و شخص عقیف کسی است که نفس خود را شخصیت مرد به اندازه همدان و پاکدامنی او به اندازه همتا دوست [از این روایت استفاده می‌شود که عفت] از بزرگترین فضایل اخلاقی است و هیچ انسانی در سیر الی الله بدون داشتن عفت، به جایی نمی‌رسد. در زندگی دنیا نیز آبرو و حیثیت و شخصیت انسان در گرو عفت است.

● **آثار و فواید «عفت»**
۱- هماگنونه که ارتکاب گناهان انسان را از اوج اعتدالی انسانی ساقط می‌کند عفت وزورین در مقابل گناهان باعث پرواز و اوج گرفتن به سوی اعلای درجه انسانی می‌گردد.

۲- علی (ع) می‌فرماید: [قدر الرجل علی قدر همته و عفته علی قدر غیرته؛ شخصیت فرد به اندازه همتا و پاکدامنی او به اندازه همتا دوست است] از این روایت استفاده می‌شود که هر چه در مقابل گناهان پاکدامنی او به عفت بیشتری ورزیده شود به همان اندازه بر غیرت انسان افزوده می‌شود.

۳- عفت وزورین در مقابل گناهان و شهوت باعث می‌شود انسان به مقام ملائک برسد! علی (ع) می‌فرماید: [کاد العقیف أن یکون ملکا من الملائکه؛ نزدیک است که شخص پاکدامن و عقیف تبدیل به ملکی از ملائک گردد.]

۴- گامی عفت وزورین در مقابل جنش در عراق آغازگر تهاجم نسل او برکت قرار بدهد و انسان‌های مؤمن، شجاع، عالم و... از نسل او به سوی بشر پدید آیند.

۵- خودداری از گناه و شهوات باعث می‌شود تا انسان محبوب خدا، ملائک، اولیای الهی و مردم گردد.

۶- خوانند در اول سوره مؤمنون ۱۰ گروه از مردان و زنان برجسته را مورد مغفرت و اجر عظیم قرار می‌دهد که نهمین آنها مردان و زنانی هستند که دامان خود را از آلودگی به بی‌عفتی نگه داشته و پاکدامن و عقیف هستند.

۷- شخص عقیف که در اثر خودداری از گناه به جایی می‌رسد که خداوند هم از او تعریف و ستایش می‌کند! امین عقیف یوسف (ع)

۸- گامی با خودداری کردن از انجام یک گناه، خداوند چنان به انسان عنایت می‌کند که اسمش همیشه جاویدان خواهد ماند.

نکته

تأملی بر «توبه‌نامه تئوریک» سید حجاریان

چهارمین دادگاه رسیدگی به حوادث اخیر در حالی برگزار شد که بسیاری از همان ابتدا منتظر اظہار تأسید حجاریان بودند. سید حجاریان از توبه خود است. که در مورد اثرگذاری عقوبت و ریش‌آوی‌ها بر جریان اصلاحات نظر خود را توضیح داد. بسیاری از اثرپذیری سید محمد خاتمی و دیگر رهبران اصلاحات از او مطمئند و آنچه‌ان که تاریخ ۱۲ ساله اخیر نشان داده است، هیچگاه جهت‌گیری‌ها و راهبردهای اصلی جریان اصلاحاتی از این نشانگان فکری و راهبردی حجاریان نبوده است. اهمیت سید حجاریان بر خلاف برخی دیگر از چهره‌های سرشناس اصلاحات، نه در مهارتش در سیاست‌ورزی که از تئوری‌سازی و بی‌ریزی فکری توسط او نشأت می‌گیرد. این همان نکته‌ای است که اظهارات او را واجدا اهمیتیت ممتاز از دیگر حضارن در دادگاه می‌نماید:

۱. کسانی که به عنوان متهم در دادگاه حاضر می‌شوند، در مقابل حقوق خواست اصراری که توسط مدعی‌العموم قرائت می‌شود، از خود دفاع می‌کنند. دفاع کردن یعنی پاسخ دادن با اظهار نظر کردن راجع به ادعاهایی که در کتبر خواست آمده است. حجاریان می‌توانست – آنچه‌ان که به‌نزدت نبوی توصیه کرده بود – در همان حدود کتبر خواست سخن بگوید. او می‌توانست ادعاهای خود را به‌همایش از حوزه عمل بر ضد امنیت ملی یا چیزهایی شبیه به آن صحبت کند یا نهایتاً برای جلب نظر رئیس دادگاه از این توبه ساده‌است. فاعلیه حجاریان به یک دفاعیه مالوف است و نه به اعتراف سیاسی. آنچه در لحن و متن ارائه شده آمده است یک بیانیه آکادمیک است که واجد درد دل‌های بسیاری از کسانی است که پس از سی سال از انقلاب اسلامی چیزی جز غریزگی مغرور و تشنج‌خور تئوری‌های قرن نوزدهمی فرانسه و آلمان، در دانشکده‌های علوم انسانی ندیده‌اند. سید حجاریان می‌توانست دهها صفحه سخن بگوید و کلمه‌ای از توبه تئوریک خود به میان نیآورد (و این البته خود نشانه‌ای است از این است که این سخنان مبنی بر خواست و اراده آزاد است) و اصلاح طلبان همواره از جانب‌ما به عقب‌ماندگی گفتمانی متهم بوده‌اند. ما بارها گفته‌ایم که صدر تئوری‌های فرهنگی و اجتماعی خاتمی و یارانش نهایتاً از روشنفکرانی سکولار قرن هجدهم و نوزدهم جلوتر نیامده است. جبرانی که آب دهانش برای تبدیل شدن به یک ساختار سکولار دست چندم راه می‌افتد و دانش آموختگان دست چندمی مانند حسین بشیریه را برسدنلی بیامیزی می‌نشانند تا الهاماتش را مانیست ساختارشنکی کنند و تاکنون سید حجاریان که بهترین و جدی‌ترین شاگرد بشیریه است، الهامات استاد خود را انکار می‌کند. این اتفاق بزرگی است.

۲- این اتفاق بزرگ اتفاقاً در توبه نامه آکادمیک حجاریان به خوبی تبیین شده است. سال هاست کتاب حسین بشیریه به عنوان تنها کتاب جامع در تئوری‌های جامعه‌شناسی سیاسی در ایران تدریس می‌شود. این کتاب برای دانشجویان لیسانس اصلی‌ترین منبع مطالعه است، برای خود به دوره کارشناسی ارشد یک کلید طلایی است و برای پذیرفته شدن در دوره دکتری به عنوان رمز ورود به شمار می‌رود. دانشجوین رشته‌های علوم سیاسی و علوم اجتماعی در گرایش‌های مختلف آن به خوبی می‌دانند که برای ورود به دوره دکتری چگونه باید وفاداری خود را به تئوری‌های مندرج در این کتاب برای تیم اساتید صاحب‌کندته به اثبات برسانند! شگفت‌آور است که پس از سی سال از پیروزی انقلاب اسلامی همچنان ژمژمونی غریب‌گرای و سینه‌زدن زیر بیرق سوسیال‌دموکراسی لیبرال دموکراسی تارو بود دانشگاه‌های علوم انسانی را پر کرده است و گفتمان انقلابی هیچ فرقی برای این پرسش فرزندان خود در دانشگاه‌ها بدست نیآورد است. این واقعیتی دردناک است که بارها در ادعاهای پیرونیوست قبل از انقلاب با زمینه‌سازی‌های طلایی دولت اصلاحات غالب اعضای هیأت علمی‌های دانشگاه‌های علوم انسانی را تصرف کرده‌اند و این به معنای ممنوع‌الورود شدن فرزندان انقلابی به این جرحه است. سید حجاریان این حقیقت شگفت‌آور را در حالی بیان می‌کند که بسیاری معتقدند او خود در صدر راهبردهایی اینچینی به دولت خاتمی بود است. حجاریان می‌گوید:

«فراغ التحصیلان علوم انسانی (بخصوص در دانشگاه‌های خارج) که به عنوان اعضای هیأت علمی استخدام می‌شوند ناخودآگاه حامل آخرین دستاوردهای این علم علوم (تئوری‌های ترجمه‌ای) به ایران هستند و هم‌اکنون می‌توان مشاهده کرد که دیدگاه‌های پست استوراکتورالیسم، پست مارکسیسم، فمینیسم و انواع مکاتب غربی تحت عنوان علم ترویج می‌شوند… احساس رعب در نزد اندیشمندان غربی موجب ذلت نفس و پدیشی بی‌قدر و شرط نظریات آنان می‌شود… این روزنامه‌ها (در صدر آنها صیغ امروز، مشارکت، جامعه، عصر آزادگان و…) تطابق صفات حکومت‌های موروثی، پدرسلاار و خلافتی بر ساختار سیاسی ایران و پیش‌بینی فروپاشی حوده‌خودی این نظام‌ها بر پشت عقابیت مدرن و الزامات جهان امروز بود! اینها قطعی است که به عنوان محتوای اصلی دروس جامعه‌شناسی سیاسی در دانشگاه‌های کشور تدریس می‌شد – می‌شود و نهایتاً پس از گذشت دو دوره انتخابات و شکست آنها در عرصه عمل سیاسی در کشور از طرف داعیه‌دار آنها یعنی سید حجاریان انکار می‌شود.

۳- سید حجاریان برای دانشجویان اصلاح طلب یا سیمپات‌های آنان به نوعی پیشترآول تئوری‌های ترجمه‌ای و تطبیق آن بر واقع‌ایران است. توبه تئوریک او در رد این تطبیق و اعتراف به نقیضه‌های علمی در تحلیل انقلاب اسلامی ایران و ساختار سیاسی آن بی‌نیاهت می‌باشد. اعتراف صریح حجاریان به عدم تطابق تئوری‌های ماکس وبر و هابرماس بر اوضاع و ساختار سیاسی ایران با عفت به عنوان یک اتفاق علمی تحلیل‌شود. در طول هشت سال حاکمیت اصلاح طلبان در ایران روزنامه‌های تزنجیردهی تماماً مبتنی بر تئوری‌های وبر و هابرماس به‌دنبال انجام مأموریشان یعنی نه‌آندیدن کردن مطالبات ساختارشنکانه بودند. تقریباً همه‌ی روزنامه‌های که هر روز از سرنوشت محتوم فروپاشی حکومت‌های توتالیتر و پاتریارشال و تبدیل شدنش به دموکراسی‌های لیبرال سخن‌انگیزند؛ متن و فرامتن اغلب مقالات و یادداشت‌های سید امین روزنامه‌ها (در صدر آنها صیغ امروز، مشارکت، جامعه، عصر آزادگان و…) تطابق صفات حکومت‌های موروثی، پدرسلاار و خلافتی بر ساختار سیاسی ایران و پیش‌بینی فروپاشی حوده‌خودی این نظام‌ها بر پشت عقابیت مدرن و الزامات جهان امروز بود! اینها قطعی است که به عنوان محتوای اصلی دروس جامعه‌شناسی سیاسی در دانشگاه‌های کشور تدریس می‌شد – می‌شود و نهایتاً پس از گذشت دو دوره انتخابات و شکست آنها در عرصه عمل سیاسی در کشور از طرف داعیه‌دار آنها یعنی سید حجاریان انکار می‌شود.